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Ata da 2ª Reunião de Colegiado da Unidade 

 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dez, às 14h, reuniram-se à sala 102 1 

da Escola de Ciências Humanas e Sociais em Volta Redonda, para realização da 2ª 2 

reunião de Colegiado da Unidade, os seguintes membros titulares em ordem alfabética: 3 

Alexandre Fontes da Fonseca, Alexandre Grezzi de Miranda Schmidt, Gilmar Garbugio, 4 

Julliane Yoneda Huguenin, Licínio Lima Silva Portugal, Marina Ribeiro Barros Dias, 5 

Patrícia Alves Carneiro, Renata Luz Martins, Rosemary Miguel Pires e Vera Lúcia 6 

Prudência dos Santos Caminha; e o membro suplente Gustavo Luiz Furtado Vicente; e 7 

convidados: Adriano de Souza Martins (chefe do Departamento de Física), Alessandra 8 

Rodrigues Rufino (coordenadora do curso de Química), Denise de Castro Bertagnolli, 9 

Gustavo Luís Furtado Vicente, Ladário da Silva (chefe do Departamento de 10 

Matemática), Luís Telmo da Silva Auler (coordenador do curso de Física), Patrícia 11 

Valderrama, sendo presidida pelo professor José Augusto Oliveira Huguenin, diretor do 12 

Instituto de Ciências Exatas (ICEx). O professor Huguenin iniciou debatendo a respeito 13 

da aprovação da ata anterior. O professor Alexandre Fontes da Fonseca destacou que a 14 

ordem alfabética dos nomes dos presentes estava incorreta e sugeriu correção. Não 15 

havendo nenhuma outra proposição a ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 16 

Professor Huguenin tratou do tema “Regimento interno do ICEx”, e informou que a 17 

proposta encaminhada foi baseada no regimento da faculdade de Rio das Ostras que 18 

também é multidisciplinar. Para a aprovação do regimento é necessário ter 19 

representação estudantil que será indicada pelo diretório acadêmico. O professor 20 

Huguenin informou que solicitou ao DA da Engenharia que orientasse os estudantes do 21 

ICEx para a criação do DA do ICEx. O professor Robson Pacheco sugeriu que esse 22 

regimento fosse aprovado no mês de outubro. A proposta foi aprovada por 23 

unanimidade. Sobre o item da pauta “Criação dos Laboratórios Multiusuários do ICEx”, 24 

o Professor Huguenin relatou que existem duas (2) propostas solicitada à FAPERJ, para 25 

a estruturação dos laboratórios multiusuários de materiais e computação cientifica e que 26 

era necessário a instituição destinar o espaço físico para a implantação dos mesmos. Foi 27 

sugerido que o laboratório multiusuário de caracterização de materiais ficasse no andar 28 

térreo, no segundo laboratório à esquerda de quem entra (Sala T06). Para o laboratório 29 

de computação foi sugerido que o mesmo fique no primeiro andar, sala 115. O 30 

colegiado aprovou por unanimidade a criação desses laboratórios. Seguindo a reunião, 31 

Professor Huguenin tratou do tema “Redistribuição da professora Patrícia Valderrama” 32 

para a Universidade Tecnológica Federal do Paraná e informou que o assunto já havia 33 

sido analisado e no Departamento de Química que deliberou favoravelmente ao pedido 34 

conforme ata de reunião extraordinária em anexo, com a condição de que a professora 35 

deverá permanecer nas disciplinas até o preenchimento da vaga dada em contra partida 36 

pela UTFPR. O colegiado aprovou por unanimidade. Para o preenchimento da vaga 37 

oferecida o Departamento de Química deliberou sobre o aproveitamento de concurso 38 

para a área de ensino de ciências do Instituto de Educação de Angra dos Reis, 39 

solicitando a nomeação do segundo colocado, professor Alceu Junior Paz da Silva. 40 

Sobre o item da pauta referente à lotação do professor Isaque, oriundo de Pinheiral, foi 41 



 

 
Universidade Federal Fluminense 

Pólo Universitário de Volta Redonda 

Instituto de Ciências Exatas 
 

 2 

informado que o professor colocou-se a disposição do Departamento de Química para 42 

colaboração no curso de Licenciatura em Química, com vistas a uma futura lotação no 43 

ICEx, porém no inicio da colaboração ele permaneceria lotado na PROEX. O 44 

departamento deliberou que a interação poderia começar quando o professor desejasse. 45 

O colegiado apoiou a iniciativa do professor e aprovou a colaboração. Foi informado 46 

que a instalação de cantina e fotocopiadora necessita de processo licitatório. O professor 47 

Luís Telmo propôs que fosse destinado para preparo e atendimento de lanches e 48 

refeições o espaço original do projeto arquitetônico destinado a isso e o espaço restante 49 

como ambiente de convivência. A proposta foi aprovada por unanimidade. Foram dados 50 

uma série de informes sobre o edital FOPESQ da PROPPi e projetos de pós-graduação 51 

em andamento. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a reunião às 15h e eu, 52 

José Augusto Oliveira Huguenin, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada será 53 

assinada por todos os membros presentes na reunião (lista em anexo). 54 
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